

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б), РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 15 (249)
СРЕДА
3
марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

Сводка выполнения плана по основным цехам за февраль месяц

	Задание	Выполнение	В процентах
Шахта имени С. М. Кирова			
а) Добыча	28.000 тонн	21.389 тонн	76,3
б) Проходка штоков	700 мт.	нет свед.	—
в) Отгружено сланца потребителям	18.000 тонн	7.222 тонн	40,1
Лесозавод пиломатериалы (в кубометрах)	595	602	101,2
ЦЭС			79,6

По второму руднику, силикатному заводу сведения не поступили.

Орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников

Сегодня мы публикуем обращение передовиков Донбасса ко всем работникам угольной и металлургической промышленности с предложением «объявить новый орджоникидзенский призыв в ряды ударников и стахановцев».

Донецкие рабочие отразили нападение всей страны, которая чтит память своего любимого сына Серго Орджоникидзе потоком новых производственных рекордов. Серго Орджоникидзе делеял стахановское движение, он окружил нежной заботой стахановцев, он высоко оценил их как носителей новой, социалистической культуры труда, людей, осуществивших лозунг товарища Сталина об овладении техникой. Теперь выдающиеся стахановцы Донецкого бассейна предлагают обессмертить память Серго новыми успехами социалистической индустрии, новым призывом в ряды стахановцев и ударников.

Нет сомнения, что этот призыв будет услышан и подхвачен не одними только угольщиками и металлургами, а всей страной.

Передовые рабочие стремятся сделать свои предприятия стахановскими, дать стране больше продукции, выше поднять заработки. Рабочие идут на производственные совещания со своими избранными, предложениями, требованиями. Рабочие сигнализируют на многих предприятиях партиям, организациям и администрации о фактах вредительства. Неангажируя к голосам критики рабочих позволяло на некоторых предприятиях орудовать троцкистско-германско-японским шпионам и вредителям. Партийные и профсоюзные организации не выполнили прямого поручения пленума ЦК ВКП(б) — разоблачать классово-враждебные элементы, пытающиеся пакостить стахановцам. Донецкие товарищи призывают:

«Мы должны во-стократ повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самокритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, не взирая на лица, бичевать и травить безрукость и неповоротливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство».

Больше чуткости к голосу стахановцев, внимания к их предложениям, — и стахановское движение покажет себя в еще большем блеске!

1937 год начался известным письмом донецких сталеваров и обращении Серго Орджоникидзе о развертывании социалистического соревнования. Сотни тысяч работников социалистической индустрии откликнулись и дали обязательство работать по-стахановски. Теперь начинается новый орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников. Этому новому массовому подвигу рабочих должна соответствовать усиленная партийная работа на предприятиях: организационная, пропагандистская, агитационная. Пусть орджоникидзенский призыв, пусть переход от стахановских бригад к стахановским цехам и заводам станет прекрасным памятником товарищу Серго. Пусть работники тяжелой индустрии — инициаторы стахановского движения, руководимые большевистскими организациями, первыми сделают свою промышленность стахановской, какой хотел ее видеть товарищ Серго!

из передовой «Правды»

Ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и хозяйственникам угольной и металлургической промышленности Советского Союза

Обращение стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

Великая партия Ленина — Сталина, трудящиеся Советского Союза понесли тяжелую утрату. Нет больше с нами тов. Орджоникидзе. Ушел наш любимый, родной Серго, великий пролетарский революционер, один из лучших людей сталинской эпохи.

Память о любимом командире и пламенном вдохновителе великой армии стахановцев, о верном и преданнейшем соратнике Ленина и Сталина, о твердом камне большевизма Серго Орджоникидзе будет вечно жить в сердцах и сознании миллионов стахановцев и командиров, в сердцах и сознании всех трудящихся, всего честного и прогрессивного человечества. И лучшим памятником железному наркому тов. Орджоникидзе будет выполнение заданий, поставленных тов. Серго перед нами, металлургами и угольщиками.

На заседании совета при наркOME тяжелой промышленности в июне 1936 года тов. Серго дал угольщикам и металлургам два боевых важнейших задания.

От угольщиков тов. Серго требовал:

«Если Донбасс не хочет поставить нашу страну в будущем году перед топливными затруднениями, он должен не только выполнить программу нынешнего года, не только выполнить пятилетку в 4 года, но он должен повысить в этом году свою добычу не менее, чем до 250.000 тонн в сутки. Без этого нам не справиться в будущем году с топливом».

От металлургов тов. Серго требовал:

«Мы сегодня даем 42—43—45 тысяч тонн стали в сутки. Нам этого мало, надо давать в сутки в календарное время 60.000 тонн стали в натуре. Могут ли это дать наши металлурги? Могут!».

Эти боевые задания нашего командарма мы еще далеко не выполнили. Донбасс дает всего 210—220 тысяч тонн угля в сутки, металлурги страны дают 45—50 тысяч тонн стали в сутки. Металлургические заводы Донбасса не справляются еще со своей долей задания.

Тов. Серго с большеви-

стской прямоотой вскрыл подлинные причины нашей плохой работы. На заседании совета при наркOME тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, обращаясь к командирам тяжелой промышленности говорил:

«Вы не возглавили стахановского движения в той мере, как этого требует от нас партия, как этого требует от нас товарищ Сталин, который сам лично своей могучей рукой написал: инженеры, техники и хозяйственники должны возглавить стахановское движение. Этим самым партия и лично товарищ Сталин доверили огромное дело, вам, а вы его до сих пор невыполнили. Мы с вами, все вместе, невыполнили постановление ЦК партии. Ставится вопрос почему не выполнили? А потому, товарищи, что не умеем еще, как следует работать — это самая главная причина».

Мы, передовые командиры и стахановцы металлургических заводов и угольных шахт Донбасса, призываем всех командиров, всех рабочих угольной и металлургической промышленности организовать новый подъем стахановского движения, новый подъем социалистического соревнования и в самое ближайшее время добиться полного осуществления заданий тов. Орджоникидзе — дать стране 250.000 тонн донецкого угля, 60.000 тонн стали и 45.000 тонн проката в сутки.

Для этого нам нужно:

— чтобы все командиры, все специалисты действительно на деле возглавили стахановское движение, возглавили социалистическое соревнование, и, опираясь на стахановцев, быстро распростирили опыт передовиков на всех рабочих;

— чтобы на всех цеховых собраниях металлургических заводов, на всех участковых собраниях шахт, по каждой печи, по каждому участку были установлены конкретные мероприятия и конкретные сроки выполнения своей доли выплавке 60.000 тонн стали, производства 45.000 тонн проката и добыче 250.000 тонн угля в сутки.

На торжественном заседании, посвященном 15-ле-

тию газеты «За индустриализацию», тов. Серго говорил:

«... нет такой силы, которая бы могла хоть на секунду приостановить наше шествие вперед. Может найтись мерзавец, вроде Пятакова, вроде Радека, вроде Сокольников, вроде всяких Шестовых, которые из-за угла, по мерзости, могут угробить одного, двух, трех рабочих, но пусть знают, что наша страна непобедима, наш рабочий класс непобедим, наша партия непобедима, ибо она возглавляется нашим Сталиным».

Глубокой правдой, непоколебимой верой в силу и мощь народов нашей родины звучат слова этой последней речи нашего любимого Серго. Долг партийных и непартийных инженеров, техников, стахановцев, ударников и всех рабочих еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, до конца вскрыть и без остатка ликвидировать последствия вредительства, до конца разоблачить и уничтожить всех презренных врагов народа, подлых предателей родины, реставраторов капитализма и агентов фашизма — троцкистов, зиновьевцев и их союзников — правых отщепенцев.

Мы должны во-стократ повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самокритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, не взирая на лица бичевать и травить безрукость, неповоротливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство. Мы должны заново рассмотреть технические проекты, расчеты и сметы, к которым прикасалась рука вредителей.

Пусть образ нашего Серго, негибачего большевика, верного ученика и ближайшего соратника великих Ленина и Сталина, образ борца, командира, учителя и друга, вечно живет в наших сердцах, в нашей борьбе, в наших мыслях и делах.

Святейшим долгом партийных и непартийных большевиков перед светлой памятью нашего Серго

является выполнить этот приказ командарма тяжелой промышленности о добыче 250.000 тонн донецкого угля, выплавке 60.000 тонн стали и производства 45.000 тонн проката в сутки. И мы его выполним.

Мы, передовые командиры и стахановцы угольной и металлургической промышленности Донбасса, чтим славную память нашего любимого Серго, становимся на стахановскую вахту его имени, чтобы выполнять свою долю задания по выдаче 250.000 тонн донецкого угля, выплавке 60.000 тонн стали и производству 45.000 тонн проката в сутки.

Мы предлагаем объявить новый орджоникидзенский призыв командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников.

Призываем всех командиров и рабочих угольной и металлургической промышленности делом поддержать наше предложение и уверены, что воспитанная нашей великой партией боевая армия угольщиков и металлургов новыми тысячами тонн угля и металла для социалистического хозяйства, новыми тысячами выращенных стахановцев будет возводить памятник большевистскому богатью нашей прекрасной родины, славному командарму тяжелой промышленности тов. Серго Орджоникидзе.

Да здравствует большевистская партия!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг, наш любимый Сталин! Шире ряды стахановцев и ударников! Все на стахановскую вахту памяти Серго Орджоникидзе!

Вперед к новым сталинским победам на фронте угля и металла!

Стаханов Алексей, Мазай Макар — сталевар 1 класса, завода имени Ильича, Дюканов Мирон — парторг шахты имени Сталина, Щербинский — прокатчик завода имени Сталина, Шнееров — начальник мартеновского цеха завода имени Ильича, Гудовщиков — начальник мартеновского цеха завода имени Кирова и т. д. (Всего свыше 300 подписей).

Сталино, 27 февраля (ТАСС)

Нет заботы о курсах

Курсы мастеров социального труда являются лучшим видом рабочего образования. Со второго рудника, на курсах занимаются стахановцы, ударники и лучшие производственники рабочие.

Слушатели курсов занимают ведущую роль на производстве. Шесть человек работают бригадирами. Четыре человека выполняют обязанности сменных техников.

Все слушатели с большим желанием хотят учиться, повышать свой общеобразовательный уровень, но управляющий рудником тов. Александров не интересуется работой курсов и не создает слушателям условий для нормальной учебы. В результате слушатели т.т. Смирнов, Федченко, Кропачев, Хрустов и другие не аккуратно посещают курсы, потому, что часто работают в ту смену, когда занимаются курсами.

Часто занятия срываются по вине преподавателей, которые также заняты на производстве и не могут посещать школу. Тов. Александров и здесь не хочет создать условия преподавателям, чтобы курсы могли работать нормально.

Тов. Александров должен создать условия не только слушателям, но и преподавателям, чтобы курсы могли работать нормально.

Кутузов

Вы пришли в столовую № 1 (зав. тов. Гирштейн). На столах горы грязных тарелок, стаканов и остатков пиццы. На полу мусор. Наконец вы нашли опрятный стол. Сели. Проходит пять-десять минут. Официантки на вас не обращают внимания. Проходят минуты томительного ожидания. Наконец к вам подходит официантка, грубо берет талончики и... через 15 минут приносит тарелку супа.

Суп съеден. Снова пять минут в ожидании пожар-

ских котлет. Ну, а если вы захотели еще выпить стакан молока или кофе, то на это потребуется еще 10-15 минут.

Официантки столовой грубы к обедающим, особенно груба буфетчица тов. Соколова. Вы недовольны тем, что столовая работает плохо и просите жалобную книгу. Жалобную книгу Вам не дадут. Для этого нужно объяснить буфетчице, старшей официантке, зав. столовой тов. Гирштейну суть жалобы и только тогда вам скажут

„мы примем меры, мы изживем“, но жалобную книгу не дадут. К слову жалобная книга хранится почемужу то в кухне и тщательно оберегается работниками столовой.

Тов. Гирштейн прекрасно знает о грубостях, грязи в столовой, скверном обслуживании рабочих, но на эти безобразия смотрит сквозь пальцы. Может быть теперь тов. Гирштейн наведет образцовый порядок в столовой?

Ив. Верный

БЮРОКРАТ

Тов. Киселева, жена красноармейца, получила тревожную телеграмму: „Ваш муж ранен при автомобильной аварии“. Телеграмму послали товарищи мужа.

Что с ним? Жив ли он? Эти мысли очень беспокоили тов. Киселеву и она решила ехать к нему, чтобы узнать, что случилось с ее товарищем. На шахте имени С. М. Кирова быстро оформили документы на получение зарплаты, дали отпуск, и документы переслали в главную бухгалтерию комбината.

Скоро, как говорится, сказка сказывается, да долго дело в главной бухгалтерии делается. Сперва тов. Киселевой сказали, что: „В кассе нет денег. Придите завтра“.

А завтра попросили „обождать“, вечером опять сказали „нет денег“. На третий день тов. Киселева обратилась в комитет ВЛКСМ. Из комитета по-

звонили в бухгалтерию, просили ускорить выплату денег тов. Киселевой. Бухгалтерия обещала, но денег не дали и в третий день.

Стоит ли говорить, что пережила за эти дни слоньясь от стола к столу бухгалтерия тов. Киселева. Она не знала о состоянии мужа. Жив ли он? Но черствые люди были не уполимы. Много раз приходила тов. Киселева к главбуху тов. Чуденцову, но тяжелое положение Киселевой его мало трогало. От него был постоянный ответ „денег, нет“, хотя в кассе деньги были и 300 рублей можно было вполне дать.

Бюрократ Чуденцов был далек от того, чтобы принять участие в несчастье происшедшем с тов. Киселевой, успокоить ее теплым товарищеским словом, подбодрить.

Не помогло и распоряжение тов. Оршанского и нач. комбината тов. Зайце-

ва — „Немедленно выдать деньги т. Киселевой“. Чуденцов и здесь остался верен себе. Распоряжение нач. комбината выполнить отказался и только после вторичного категорического распоряжения — „немедленно выплатить“. Тов. Киселева получила деньги. Это на четвертый день, в 7 часов вечера, но она не могла выехать к мужу, ибо поезд уже ушел.

Мы рассказали о мытарствах тов. Киселевой, но это не единственный случай. Например, рабочие второго рудника, шахты Кирова и другие обивают по несколько дней пороги и не могут получить зарплату.

Обращаем внимание нач. комбината т. Зайцева на бюрократизм Чуденцова издевающегося над трудящимися.

Надеемся, что на этот раз заинтересуются этой „фигурой“ и призовут ее к порядку. Я. Костров

Лев Варшавский

Заговор

поджигателей новой войны

Подписанное 25 ноября прошлого года в Берлине германо-японское соглашение вызвало сильнейшую тревогу во всем мире.

Официально это соглашение предусматривает совместную борьбу Германии и Японии против Коминтерна. На деле же оно является ничем иным, как тайным военным союзом, направленным в первую очередь против СССР. Пресловутая „борьба с коммунизмом“ служит лишь средством замаскировать истинный империалистический характер германо-японского соглашения.

Японо-германская дружба — факт не новый. Рыбак рыбака видит издалека. В лице японских империалистов германские фашисты уже давно видели достойных соратников в подготовке новой, кровавой империалистической войны. Дикая вражда к СССР, которую в равной степени питают японские империалисты и германские фашисты, явилась одним из основных моментов укрепления дружбы этих двух агрессоров.

Известно также, что свои захватнические действия японские и германские империалисты всегда прикрывают жупелом „борьбы с коммунизмом“. Под этим предлогом японские империалисты захватили Манчжурию и поработают и грабят Китай. Под этим же предлогом германские фашисты готовят новую кровавую бойню в Европе. Прикрываясь теми же самыми истрепанными антибольшевистскими лозунгами. Япония и Германия объединяют ныне свои силы для развязывания новой мировой войны, для подготовки вооруженного нападения на Советский Союз.

Но германско-японский военный союз угрожает не одному только СССР. Как указывает вся международная печать, он одновременно усилит японскую угрозу по адресу Соединенных Штатов и Англии и германскую угрозу по адресу Франции, Чехо-Словакии и ряда других стран. Как пишет французская газета „Эко де Пари“ — „Если Япония восторжествует в Азии, Германия — в Европе и Ита-

лия — в Средиземном море, то старое могущество Великобритании исчезнет“.

Как выяснено из разоблаченной английской печати, германо-японское соглашение предусматривает разграничение интересов обеих стран в бассейне Тихого океана. Оно содержит также ряд других секретных статей, предусматривающих совместные действия в случае новой войны. Таким образом, японо-германское соглашение является документом, свидетельствующим о воинственных захватнических планах империалистической Японии и фашистской Германии.

Япония и Германия вели переговоры о военном союзе свыше полутора лет. Они сделали все, чтобы скрыть от всего мира свои преступные планы. Но несмотря на то, что переговоры велись в строгой тайне, они стали известны. И все же, почти до последнего дня, японское правительство лицемерно отрицало свое намерение заключить соглашение с Германией. Эта трусливая политика, лучше всего свидетельствует о преступных планах Японии и Германии.

Признав неудовлетворительным объяснения, данные ему японским прави-

тельством, советское правительство предупредило Японию, что договор нанесет удар советско-японским отношениям. Однако, и это не остановило японских империалистов от их рискованного шага.

Можно полагать, что Япония и Германия попытаются вовлечь в организуемый ими блок и другие фашистские страны. В первую очередь они попытаются, повидимому, привлечь Италию, Польшу, Венгрию и другие страны, так или иначе связанные с Германией. Это собрание сил поджигателей войны в огромной мере увеличивает напряженность международной обстановки.

Военная угроза стала еще сильнее. Для всех сторонников мира, откуда может быть только один вывод. Этот вывод — еще большая бдительность, еще более энергичная борьба за мир, за создание коллективной безопасности. Над этим без устали работает советская дипломатия, опирающаяся на сознание мощи своей великой страны. Советский народ внимательно следит за всеми происками своих врагов. И если потребуется — даст им сокрушительный отпор.

Скучно

в Гавриловском

В рабочих домах лесозавода в Гавриловском живут 80 чел. рабочих. Среди рабочих не ведется культурная работа. Красного уголка, библиотеки, настольных игр нет.

В рабочих домах грязно. В коридорах валяется кирпич, засохшая глина, мусор. И к тому же нет электричества.

Не проявляют большой заботы о нас рудоуправление (тов. Зайцев) и рудком (тов. Федосеевко). В поселке, до сих пор, нет магазина, где бы можно было купить продукты и промтовары. Рабочим лесозавода приходится ежедневно ходить за необходимыми покупками за 3 км. в центральный поселок.

Рудоуправление и рудком должны обратить серьезное внимание и принять меры, чтобы в Гавриловском был кр. уголок, библиотека, магазин и образцово поставленная массовая культурная работа среди рабочих

А. А. Васильев

КАССА НА ЗАМКЕ

Часты случаи, когда касса взаимопомощи рудкома отказывается в выдаче ссуды из-за отсутствия денег.

Почему нельзя получить ссуду? Ларчик просто открывается. Касса от многих членов не может получить обратно взятые ссуды. Есть много товарищей, которые не возвращают деньги полтора и два года.

Председатель рудкома тов. Федосеевко не интересуется работой кассы взаимопомощи и не принимает мер, чтобы изжить задолженность которая срывает всю работу кассы.

Рабочий

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

НА ГАЗЕТУ

„Ударник Сланца“

Подписная цена:

- на 1 м-ц — 75 к.
- „ 3 „ — 2 руб. 25 к.
- „ 6 „ — 4 руб. 50 к.
- „ 12 „ — 9 руб.

Подписка принимается:

в почтовом отделении, письменносцами и профуполномоченными цехов.

СОЮЗПЕЧАТЬ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

== ЧЕРЕЗ ДЕНЬ ==

Подписка принимается до 10 мар.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Поселковый совет извещает владельцев молочного скота, что срок внесения налога продлен до 1 мая 1937 г.

Поссовет

Ответственный редактор Б. К. МАКАРЕНКО